Die Oberbiirgermeisterin der Stadt Speyer

SWG-Stadtratsfraktion

Frau
Dr. Sarah Mang-Schéfer
Habsburgerstralle 11

67346 Speyer

7. April 2022

Anfrage zur Méglichkeit der Einfihrung eines ortlich zu Speyer passenden
Symbols in Lichtzeichenanlagen fir Fu3ganger

Bezug: Ihre Schreiben vom 17. Marz 2022 (per E-Mail)

Sehr geehrte Frau Dr. Mang-Schéfer,

Ihre Anfrage beantworte ich entsprechend § 20 Geschaftsordnung fir den Stadtrat
schriftlich wie folgt:

zu Frage 1.): Ist es technisch mdglich, unsere FuRgéangerampeln im
Stadtgebiet mit einem ortlich zu Speyer passendem Symbol
(zum Beispiel dem Brezelbu, eines Brezelmadchens, oder auch
nur einer Brezel) umzuristen?

Ja es ware moglich, sofern dieses Ful3gangersymbol in seiner Aussage dem in den
Richtlinien fur Lichtsignalanlagen (RiLSA) enthaltenen Sinnbild des Fu3gangers voll
entspricht. FuRganger-Lichtsignalanlagen missen als wesentliches Element einen
stehenden oder schreitenden Fuldgéanger zeigen. Die Priifung und Entscheidung
hierliber obliegt, auch im Hinblick auf die damit verbundenen Haftungsrisiken, den
ortlichen Verkehrsbehdrden in eigener Zustandigkeit

zu Frage 2.): Sind bereits LEDs in den Ampeln verbaut und kénnte man eine
Nachristung mit dem Auswechseln des Lichtzeichens in ein
ortlich zu Speyer passendes Symbol verbinden?

Ja, alle Lichtsignalanlagen in Speyer, sind mit LED Leuchten ausgestattet.

zu Frage 3.): In Landau hat die Umristung fir 16 Ampeln ca. 3000.- € gekostet
(Quelle: SWR). Was wirde die Umrustung der wenigen Ampeln
im Kernstadtbereich kosten?

Den Kernstadtbereich wirden wir mit folgenden Anlagen definieren:
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Nr. 14 Bahnhofstrale/Wormser Landstral3e
Nr. 1 Bahnhofstral3e/Prinz-Luitpold-Strale
Nr. 13 Bahnhofstral3e/Hirschgraben

Nr. 12 BahnhofstraRe/Obere Langgasse
Nr. 52 Obere Langgasse/Burgstral3e

Nr. 40 Dudenhofer Stral3e/Obere Langgasse
Nr. 11 Bahnhofstral3e/Untere Langgasse
Nr. 10 Postplatz/Gilgenstral3e

Nr. 31 Landauer Stral3e/Schiitzenstralle
Nr. 38 LudwigstraRe/Zeppelinstralie

Nr. 39 Ludwigstral3e/Hilgardstralle

Nr. 24 Schillerweg

Die Umrustung der vorgenannten LSA-Anlagen in Speyer mit drtlichen Ful3géangersymbolen
wirde Kosten in Hohe von ca. 7.000 € verursachen.

zu Frage 4.): Wirde eine Umrlstung zu dem von der Verwaltung vorgesehene
Stadtmarketing passen?

Ja, die Verwaltung begrii3t den Vorschlag der SWG.
Die Bearbeitung und Datensammlung fuir diese Anfrage beanspruchte 1,0 Stunden
Arbeitszeit in den Entgeltgruppe E 10.

Die Fraktionen und Gruppierungen im Rat erhalten jeweils eine digitale Ausfertigung
dieses Schreibens per E-Mail.

Fir Rickfragen stehe ich gerne zur Verfiigung.

Mit freundlichen GrifRen

erfe. Sl

Stefanie Seiler

Stadt Speyer

Die Oberbiirgermeisterin
Brief vom

7. April 2022

Seite 2



